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Procès-verbal des délibérations du Conseil
de la municipalité de Berthier-sur-Mer

N'de rêsolution
ou annotation

PROVINCE DE QUÉBEC
MUNICIPALITÉ DE BERTHIER-SUR-MER
CIRCONSCRIPTION DE LA CÔTE-DU-SUD 3 JUILLET 2023

PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE ORDINAIRE DU CONSEIL
DE LA MUNICIPALITÉ DE BERTHIER-SUR-MER, LE LUNDI3 JUILLET 2023,À PIX
NEUF HEURES (19h), SOUS LA PRÉSTDENCE DE
RICHARD GALIBOIS, MAIRE.

Sont présents : Monsieur Richard Galibois, maire

Mesdames et Messieurs les conseillers (ères) :

Claire Bossé Michèle Lamonde
Chantal Godin Ginette Rochefort
Jocelyn Lapointe Sébastien Dufour

Secrétaire d'assemblée : Jean-François Tétrault

ORDRE DU JOUR AVEC VARIA OUVERT

OUVERTURE

ORDRE DU JOUR

PROCÈS-VERBAL DE JUIN 2023

FINANCES

COMPTES

AFFAIRES NOUVELLES

ACTE DE VENTE PELLETIER/NOEL

RÈGLEMENTS - SOUMISSIONS * CONTRATS

Adoption du Projet de règlement N'354 relatif à la démolition

URBANISME

DEMANDE SOUMISE AU PIIA
DEMANDE DE DÉROGATION MINEURE
DEMANDE DE CONSTRUCTION

CORRESPONDANCE
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PÉRIODE DE QUESTIONS

CLÔTURE DE L'ASSEMBLÉE
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N' de résolution
ou annotation

1

2023-063

2023-064

2.

OUVERTURE
Les membres présents à l'ouverture de la séance formant quorum,
l'assemblée est déclarée régulièrement constituée par le président.

ORDRE DU JOUR
CONSIDÉRANT QUE les membres du Conseil renoncent à la lecture de
l'ordre du jour.

IL EST PROPOSÉ PAR:ChANIAI GOdiN
APPUYÉ PAR: MiChèIE LAMONdE
UNANIMEMENT RÉSOLU

D'ADOPTER I'ordre du jour tel que déposé et, en conséquence,
il demeure ouvert à toute modification.

ADOPTÉE

3. PROCÈS-VERBAL DE JUIN 2023

CONSIDÉRANT QUE les membres du conseil ont individuellement pris
connaissance du procès-verbal de la séance du conseil municipal
du 5 juin 2023;

CONSIDÉRANT QUE les membres du conseil renoncent à la lecture du
procès-verbal;

IL EST PROPOSÉ PAR:ChANtAI GOdiN
APPUYÉ PAR: MiChèIC LAMONdC
UNANIMEMENT RÉSOLU

D'ADOPTER l'ordre du jour tel que déposé et, en conséquence,
il demeure ouvert à toute modification.

4. FINANCES

4.1 COMPTES
voir les incompressibles page suivante
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Procès-verbal des délibérations du Conseil
de la municipalité de Berthier-sur-Mer

N' de résolution
ou annotation

2023-065

2023-066

CONSIDÉRANT QUE le Conseil prend acte de la liste des comptes payés en
vertu des dépenses incompressibles, de la délégation d'autoriser des
dépenses du directeur générale et secrétaire-trésorier et des autorisations de
paiement de comptes en regard des décisions prises dans le cadre des
séances précédentes;

CONSIDÉRANT QUE le Conseil a reçu et pris connaissance de la liste de la
rémunération mensuelle des employés et élus municipaux avant la tenue de la
présente séance.

QUE le Conseil approuve des déboursés pour un totalde 313 000,46$, incluant
les salaires bruts pour la période du 4 juin au 2 juillet montant de 44 773,86$.

IL EST PROPOSÉ PAR:CIAirC BOSSé

APPUYÉ PAR : Sébastien Dufour

UNANIMEMENT RÉSOLU

D'APPROUVER la liste des comptes à payer et d'autoriser le paiement des
comptes.

Je soussigné, Jean-François Tétrault, directeur général de la municipalité de
Berthier-sur-Mer, certifie que la municipalité de Berthier-sur-Mer dispose des
crédits suffisants pour les fins visées par les comptes mentionnés plus haut au
montant de 313 000,46$.

ADOPTÉE

5. AFFAIRE NOUVELLE

5.1 ACTE DE VENTE PELLETIER/NOEL
CONSIDÉRANT qu'un protocole d'entente a eu lieu entre
La Municipalité de Berthier-sur-Mer située au 66, RUE Principale Est à Berthier-
sur-Mer QC G0R 1E0, Ci-après appelée < Municipalité >

ET M. samuel Pelletier domicilié au 58, chemin du Fleuve à Berthier-sur- Mer
(Québec) GOR 1 E0 et M. Jérôme Noël domicilié 51, rue de la Station à
MontmagnV (Québec; GSV 1V7, ci-après appelé < Les promoteurs >

CONSIDÉRANT que les promoteurs ont acquis le lot 3 476 918 et sou- haitent le
subdiviser en quatre (4) parties d'un minimum de 7000 pi2 chacune;

coNslDÉRANT que la vente d'une partie du lot s 668 226 par la Munici- palité
est nécessaire, pour que l'émission de permis de construction soit conforme à
l'article 6.3 du règlement de lotissement n'266;

coNslDÉRANT que la partie du lot 5 668 226 estun fossé d'égout pluvial et
que les promoteurs souhaitent aménager un égout pluvial souterrain;

coNSlDÉRANT que les promoteurs acceptent qu'une servitude en faveur de la
municipalité soit notariée, pour permettre l'accès aux employés municipaux, si
nécessaire;
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Procès-verbal des délibérations du Conseil
de la municipalité de Berthier-sur-Mer

N' de résolution
ou annotation

2023-067

IL EST PROPOSÉ PAR:Ginette Rochefort

APPUYÉ PAR :Jocelyn Lapointe

UNANIMEMENT RÉSOLU

QUE la Municipalité autorise le directeur général à signer l'acte de vente pour la
portion du lot N" 5 668 226 adjacente au lot n" 3 476 918, pour la somme
symbolique de 1$ ;

6. RÈGLEMENTS - SOUMISSIONS - CONTRATS

6.1 Adoption du Projet de règlement N'354 relatif à la démolition des
bâtiments patrimoniaux

CONSIDÉRANT QUE la municipalité de Berthier-sur-Mer a pris connais- sance du
cadre normatif détaillant les règles et normes de la mise à jour du règlement N'
354 relatif à la démolition;

CONSIDÉRANT que la Municipalité doit se conformer aux nouvelles exi- gences
gouvernementales de la Loi sur l'aménagement et I'urbanisme;

CONSIDÉRANT qu'il est dans l'intérêt de la municipalité d'offrir un enca- drement
sur les projets de démolition des bâtiments d'intérêt patrimo- niaux cités;

CONSIDÉRANT que l'adoption du règlement offrira un levier pour éviter qu'un
immeuble soit démoli sans avoir fait l'objet d'une analyse préalable afin d'établir
certaines conditions pouvant autoriser une démolition.

IL EST PROPOSÉ PAR:C|aire Bossé APPUYÉ PAR : Chantal Godin
UNANIMEMENT RÉSOLU

Que la municipalité adopte le projet de règlement N'354 et
que celui-ci entre en vigueur le 4 juillet 2023.

7. URBANISME

7.1 DEMANDE SOUMISE AU PIIA

17 2, RUE PRI NCI PALE OUEST

Demande de rénovation du bâtiment principal situé au 172,rue Principale
Ouest. Le bâtiment figure à la liste des bâtiments d'intérêt patrimoniaux. Les
rénovations qui seront effectuées sont : remplacer
5 fenêtres, repeinturer la maison et l'escalier et la restauration des ar- moires de
cuisine.

CONSIDERANT QUE les fenêtres à changer sont semblables aux fenêtres du
bâtiment actuel.

Pour ces motifs, le Comité consultatif d'urbanisme : RECOMMANDE le
projet.

lL EST PROPOSÉ PAR:Jocelyn Lapointe

APPUYÉ PAR: MichèIe Lamonde

2023-068
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Procès-verbal des délibérations du Conseil
de la municipalité de Berthier-sur-Mer

UNANIMEMENT RÉSOLU

QUE le conseil municipal approuve la recommandation du CCU

175, RUE PRINCIPALE OUEST

Construction d'un multilogements, sur le terrain derrière le 175,
rue Prin- cipale Ouest, adresse qui figure à la liste des bâtiments
d'intérêt patrimoniaux.

CONSIDÉRANT que le terrain est patrimonial;

CONSIDÉRANT qu'ily a déjà un bâtiment implanté principal sur le terrain et
qu'aucune demande de lotissement n'est envisagée;

CONSIDÉRANT que les plans ne sont pas représentatifs du projet
proposé;

CONSIDÉRANT que la parcelle du terrain du côté du chemin Turbide ne lui
appartient pas et qu'il est proposé que l'entrée charretière soit du côté du
chemin Turbide;

Pour tous ces motifs énoncés verbalement à la rencontre

LE COMITÉ ne recommande pas le projet de construction du
multilogements.

IL EST PROPOSÉ PAR :Sébastien Dufour

APPUYÉ PAR :Jocelyn Lapointe

UNANIMEMENT RÉSOLU

QUE le conseil municipal approuve la recommandation du CCU.

405, RUE PRINCIPALE OUEST

lmplantation d'une piscine en cour arrière du 405, rue Principale Ouest,
adresse quifigure à la liste des bâtiments d'intérêt patrimoniaux.

CONSIDÉRANT que la piscine est déjà implantée

coNSlDÉRANT que l'ensemble du projet respecte la règlementation en vigueur

LE COMITÉ RECOMMANDE te projet

IL EST PROPOSÉ PAR :ChANtAIGOdiN

APPUYÉ PAR : MiChèIE LAMONdE

UNANIMEMENT RÉSOLU

QUE le conseil municipal approuve la recommandation du CCU.

7.2 DEMANDE DE DÉROGATION MINEURE

38, RUE MARIETTE.DALLAIRE

N" de résolution
ou annotation

2023-O69

2023-070

Berthier-sur-Mer I Séance du 3 juillet 2023 Page 6 | 10



K
æ\-,

Àivt
/ -.-")*,i-\.- ....
a.V

Procès-verbal des délibérations du Conseil
de la municipalité de Berthier-sur-Mer

Construction d'un cabanon en cour arrière, du 38 rue Mariette-Dallaire, d'une
dimension de 7 mètres par 9 mètres dont la hauteur est de 6,09 mètres et d'une
superficie totale de 63 m2. Le terrain possède actuelle- ment un cabanon de
piscine dont la superficie est de 6,22 m2. La superfi- cie totale des bâtiments
accessoires atteindra 69,22 m2 alors que la su- perficie totale autorisée est de
65m2 pour un terrain de moins de 1500m2.

CONSIDÉRANT qu'il est possible de diminuer la superficie du cabanon à

construire afin de le rendre conforme à l'article 5.5.3.1 du règlement 265;

Le projet contrevient aux normes de zonage suivant :

I art. 11 .5.3.2: Les constructions accessoires ne doivent
pas dépasser une hauteur maximale de 4.5 mètres. Dans
ce dossier, ledit bâtiment sera implanté à une hauteur de 6,09 mètres

art. 5.5.3.1 : La superficie maximale totale autorisée, pour les
bâtiments accessoires implantés sur un terrain de moins de 1500m2,
est de 65m2.

CONSIDÉRANT que le terrain est composé d'un garage annexé au bâti- ment
principal et d'un cabanon en bordure de la piscine;

CONSIDÉRANT qu'il est possible de diminuer la superficie du cabanon à
construire afin de le rendre conforme à l'article 5.5.3.1 du règlemenl265;

Pour ces motifs, le Comité consultatif d'urbanisme :

RECOMMANDE que le garage en cour arrière n'excède pas la hauteur du garage
annexé à celui de la maison;

RECOMMANDE que les dimensions du garage soient de 20 pieds par 28
pieds au lieu de 20 pieds par 30 pieds, ce qui permet de rendre le
projet de construction conforme au niveau de la superficie maximale des
bâtiments secondaire implantés sur un terrain de moins de 1500 m2'

IL EST PROPOSÉ PAR :ChANIAI GOdiN

APPUYÉ PAR : Sébastien Dufour

UNANIMEMENT RÉSOLU

QUE le conseil municipal approuve la recommandation du CCU

485, BOULEVARD BLAIS EST

Agrandissement d'un cabanon localisé en cours avant, dont les travaux sont
débutés. Les dimensions de l'agrandissement sont 4.8 mètres par 3,6
mètres de largeur.

Le projet contrevient à la norme de zonage suivante :

I art. 11.5.2 : Les garages, abris automobiles, remises et serres annexés
ou isolés doivent être localisés dans les cours latérales et les cours
arrière. En aucun cas, un bâtiment secondaire ne pourra empiéter en
deçà de la ligne de recul avant;

I art. 5.5.3.1 : La superficie maximale totale autorisée, pour les bâtiments

N' de résolution
ou annolalion

2023-071
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N" de résolution
ou annotation

2023-072

accessoires implantés sur un terrain de moins de 1500m2, est de 65m2.

CONSIDÉRANT que le terrain est composé d'un garage annexé au bâti- ment
principal et d'un cabanon en bordure de la piscine;

CONSIDÉRANT qu'il est possible de diminuer la superficie du cabanon à
construire afin de le rendre conforme à l'article 5.5.3.1 du règlement265

Pour ces motifs, le Comité consultatif d'urbanisme

REcoMMANDE que le garage en cour arrière n'excède pas la hauteur du garage
annexé à celui de la maison;

RECOMMANDE que les dimensions du garage soient de 20 pieds par 28
pieds au lieu de 20 pieds par 30 pieds, ce qui permet de rendre le
projet de construction conforme au niveau de la superficie maximale des
bâtiments secondaire implantés sur un terrain de moins de 1500 m2.

IL EST PROPOSÉ PAR :ChANtAIGOdiN

APPUYÉ PAR :Sébastien Dufour

UNANIMEMENT RÉSOLU

QUE le conseil municipal approuve la recommandation du CCU

41 1, BOULEVARD BLAIS OUEST

Construction d'un garage en cour avant au 411, boulevard Blais Ouest.
Dimension de 6 mètres par 7,9 mètres dont la hauteur est de 5,18 mètres. La
topographie du terrain et le champ d'épuration de la fosse septique ne
permettent pas la construction dudit bâtiment en cour arrière ou latérale. La
hauteur de 5,18 mètres du garage est ainsi, pour s'apparenter avec
l'architecture du bâtiment principal.

Le projet contrevient aux normes de zonage suivant :

r art. 11 .5.3.2: Les constructions accessoires ne doivent pas dé- passer
une hauteur maximale de 4.5 mètres. Dans ce dossier, ledit bâti- ment
sera implanté à une hauteur de 6,09 mètres.

r art. 11.5.2 : Les garages, abris automobiles, remises et serres an- nexés
ou isolés doivent être localisés dans les cours latérales et les cours
arrière. En aucun cas, un bâtiment secondaire ne pourra empiéter en
deçà de la ligne de recul avant;

coNslDÉRANT que la topographie du terrain en pente ne permet pas une
construction en cour arrière;

coNSlDÉRANT que la pente négative du terrain par rapport à la route 132
démunira considérablement l'effet visuel de l'élévation du garage qui excède
la hauteur permise;

coNSlDÉRANT que vu l'emplacement du garage en cour avant, qu'il est préférable
que la pente de toit s'harmonise avec celui du bâtiment principal;

Pour ces motifs, le Comité consultatif d'urbanisme :
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RECOMMANDE que le revêtement extérieur et la tôle du toit du garage soient
les mêmes que celui du bâtiment principal;

RECOMMANDE que le toit du garage ait la même pente de toit que celui du
bâtiment principal, même si l'opération implique que le garage déroge à la
hauteur;

RECOMMANDE la construction du garage en cour avant ayant une hau- teur
excédant celle permise au règlement de zonage.

IL EST PROPOSÉ PAR :Sébastien Dufour

APPUYÉ PAR: MiChèIE LAMONdE

UNANIMEMENT RÉSOLU

QUE le conseil municipal approuve la recommandation du CCU.

.3 DEMANDE DE CONSTRUCTION

CONSTRUCTION NORTAQ - RUE PIERRE.LAVALLÉE

Demande de construction d'un entrepôt commercial sur la rue Pierre-La- vallée

CONSIDÉRANT que le projet est conforme à la règlementation ;

CONSIDÉRANT que l'ensemble du projet respecte les plans qui lui sont
proposés;

Pour ces motifs, le Comité consultatif d'urbanisme : RECOMMANDE le

projet.uNAN r M EM ENT RÉSOLU

lL EST PROPOSÉ PAR:Jocelyn Lapointe

APPUYÉ PAR : Chantal Godin

UNANIMEMENT RÉSOLU

QUE le conseil municipal approuve la recommandation du CCU.

CORRESPONDANCE

.l Top Bedding

DÉRoULEMENT DES ÉTnpts JUSQU,À LA FIN DE LA REcoNSTRUcTIoN

10 illet au 4 aoû|2023 des débris / structure d'acier

17 juillet au 4 aoû12023 Démolitions des fondations et
nivellement du terrain

sde oussière addition

7 août au 18 août 2023 Concassage du béton par
le casse-pierre mobile (Bh à 17h)
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7 août au Construction des fondations
2023
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N'de résolution
ou annotation

B

i 1 Septembre au
3 novembre 2023

Assemblage /
mo de la structure d'acier

Revêtement extérieur en tôle complété6 novembre au
22décembre2023

30-nov-23 Fermeture de la tour

8.2 Définatation

8.3 Pavillon de jardin

9. RAPPORTS DES COMITÉS

CIaire Bossé:
. Pavillon de jardin : Demande de subvention faite au Fleurons du Québec pour
une subvention.
. Vote une fois par jour - lien sur Facebook et lnternet

Jocelyn Lapointe : -nil-

Sébastien Dufour:
. Fin de l'école : 14 finissants

Michèle Lamonde:
. Jardin communautaire - Questionnaire sur la politique de location et de
renouvellement

GhantalGodin :
. Diffusion du conseil sur Youtube
. Boutique: merci pour le nouveau système

Ginette Rochefort:
. Le budget va bien

PÉRIoDE DE QUESTIoN
Sujets abordés:
. TOP Bedding :bon suivi

1. CLÔTURE DE L'ASSEMBLÉE

L'ordre du jour étant épuisé, le président déclare la clôture de l'assemblée. ll
est 19h40.

nt ard Galibois

Secrétaire d'assem blée François Tétrault

Berthier-sur-Mer I Séance du 3 juillet 2023 Page 10 | 10


